

弘扬拥军精神 凝聚奋进力量

茂南区爱国拥军促进会举行庆祝“八一”建军节联谊活动

■记者 许巨滔 通讯员 谭李楠

本报讯 在中国人民解放军建军98周年之际,为大力营造拥军浓厚氛围,日前,茂南区爱国拥军促进会举行庆祝“八一”建军节联谊活动,齐聚一堂,共叙军民鱼水深情。

活动现场,带有浓重军旅特色的节目轮番上演,表演者在舞台上以不同方式诉说着对军人的满腔深情。现场氛围热烈,老战友们深情回顾军旅生涯,互诉重逢之情。我市是全国双拥模范城,拥军优属、拥政爱民历来是我

市的优良传统。茂南区爱国拥军促进会成立于2021年,自成立以来,大力弘扬爱国主义精神,全力支持国防建设,凝聚社会力量,致力于把爱国拥军促进会办成党委政府的“得力助手”,退役军人的“温馨家园”,优抚对象的“满意团队”,

不断促进我市经济和社会发展。同时,茂南区爱国拥军促进会不定期地举办各式活动,慰问帮扶生活困难的退伍军人以及困难群体等,充分发挥民间组织的纽带作用和服务社会的功能。茂南区爱国拥军促进会

长表示,促进会持续把讲政治摆在首位,紧紧围绕爱国拥军这一主题,汇聚各方资源和智慧力量,搭建军民互动平台,丰富活动内容,聚焦爱国拥军、优抚安置以及退役军人就业创业、关爱帮扶等主题开展拥军工作。

化州全民齐动手 科学防蚊筑健康屏障

■记者 文华春 通讯员 董天忠 吴文超

本报讯 雨季叠加高温,蚊媒传染病进入高发期。日前,化州市迅速响应,一场以防蚊灭蚊、环境整治为核心的全民爱国卫生行动在全市铺开,为市民健康构筑坚实防线。

清源除患,让蚊虫无处孳生。在江湖镇,党员干部、志愿者和居民全力清除卫生死角400余处,清运杂草垃圾约30吨,翻盆倒罐消除积水隐患。河西街道组织力量对排水沟渠、绿化带及房前屋后展开地毯式排查,从源头阻断蚊虫繁殖链。住建局紧盯建筑工地、物业小区、垃圾中转站等重点场所,严查积水,疏通沟渠,确保环境整洁。

科学消杀,织密立体防护网。专业力量精准出击,消杀队伍携带专业器械,对公园绿地、农贸市场、背街小巷等蚊虫易滋生的公共区域实施药物喷洒,选用高效低毒药剂保障人畜安全。全市累计使用各类杀虫剂超35万毫升,投放杀虫颗粒剂1000公斤,处理阳性积水1500处。社会力量如茂名益洁公司也积极投身专业消杀。

全民动员,知识化为防护盾。宣传深入街巷社区,网格员与志愿者走家串户,在小区楼道、市场人口张贴海报,发放倡议书,面对面讲解“清积水、灭成蚊、防叮咬”要点。线上通过微信群及时推送防控指南和科普视频,确保知识入脑入心。北岸嘉燕明珠小区等地的集中宣讲,让物理防蚊手段深入人心。

此次行动覆盖全市重点场所,凝聚起群防群控的强大合力。下一步,化州将持续巩固整治成效,完善日常巡查与孳生地清理长效机制,让科学防蚊与卫生习惯深入人心,共同守护美好家园的安宁与健康。

“职通车”开进东华能源(茂名)碳纤维有限公司

让企业与求职者实现双向奔赴

■记者 周燕红 实习生 柏钰欣

本报讯 昨日下午,由市人力资源和社会保障局主办,市职业介绍服务中心承办,茂名职通平台协办的精准送岗服务,走进年产万吨级高性能碳纤维产业化建设项目——东华能源(茂名)碳纤维有限公司。53名求职者乘坐“职通车”来到招聘现场,与用工企业展开了双向奔赴之旅。

“精准就业 赋能发展”茂名市重点企业用工精准就业服务项目是市人社局为了促进当地经济发展,提升企业用工效率而推出的一项创新服务措施。围绕我市重点企业用工需求和求职者就业需求,量身定制“精准就业 赋能发展”一站式精准就业行动方案。该行动通过线上线下全方位精准对接、点对点定向送人到

岗,实现高质量精准就业,打通主动服务企业用工招聘“最后一公里”。

本次服务对接的东华能源(茂名)碳纤维有限公司是由东华能源股份有限公司于2023年8月投资成立,主推年产万吨级高性能碳纤维产业化建设项目。据了解,该项目总投资超过37亿元。从2024年开始一期建设,占地面积约500亩,并在项目二期有所扩张。

为了提升企业用工效率,本次精准送岗服务经过前期一周的匹配,从120名求职者中成功遴选出53名符合企业需求的人才。昨日,市人社局局长欧美霖带领求职者与企业代表,逐一参观了东华能源(茂名)碳纤维有限公司办公楼、企业文化墙等现场环境,近距离感受企业文化氛围。在座谈会上,企业人力资

源等部门负责人还详细介绍了企业发展历程、职工薪资待遇、福利和补贴等。企业有关负责人表示,希望更多优秀人才加入企业,找到合适的岗位,与企业共同成长,助力当地经济发展。“东华能源企业文化深厚,管理规范,有非常好的发展前景,我们都期待加入这个大家庭,寻找更好的发展机会。”一位求职者满怀期待地说。

在面试环节开始前,求职者共同见证了市人社局在该企业举行的“精准就业赋能发展”茂名重点企业用工精准就业服务站授牌仪式。随后,按照活动流程,求职者填写完求职申请表后,便有序地与企业相关部门负责人进行一对一交流面试。每一位求职者在面试中努力展示他们自身的优势与能力,双方在交流中相互了解,双向选择。



求职者正在东华能源(茂名)碳纤维有限公司进行面试。本报记者 甘杨松 摄

据悉,本次前来面试的53名求职者中,已有18人与企业达成初步意向。市人社局将继续跟进入职情况,为企业精准输送人才的同时,也为茂名求职者解决就业难题,用实际行动把精准就业服务做深做实,让服务落地有声,让企业与求职者实现双向奔赴。

华南师范大学“点亮涯乡”实践团驻信宜开展暑期伴学活动 以美育与韧性赋能乡村教育

■通讯员 邵文昊 记者 杜燕燕

本报讯 近日,华南师范大学“点亮涯乡”实践团跨越山川,走进广东省信宜市池洞岭砥小学,开展暑期伴学实践活动。

此次实践团由来自教育科学学院(汕尾)、数据科学与工程学院、人工智能学院等21位成员组成,其中教研组的伴学老师们均来自学前教育、小学教育专业,他们以“社会之美、自然之美、自我之美”为三维课程框架,构建起“文化浸润+实践创新+心理支持”的特色课程体系,旨在帮助乡村儿童在文化认同中汲取力量,在实践中锤炼品格。

美育润心: 以非遗匠心编织传承经纬

在非遗技艺的活态传承课堂上,AI导游“竹小韵”化身时光使者,带领孩子们深入了解茂名竹编的演变脉络。伴学师耐心讲解锯竹、劈篾、编织等技艺,孩子们在“十字编”的对称美学与“斜纹编”的灵动韵律中,感受到“耐心为经、创新为纬、细心为结”的工匠精神。一根根普通的竹篾在孩子们手中逐渐蜕变为叶脉书签、玲珑挂件,非遗文化在他们心中悄然生根。

此外,“家乡成书”课程通过“景点猜谜大挑战”和传统美食介绍,唤醒孩子们对家乡文化的认同感。

韧性铸魂: 用情绪密码解锁逆境智慧

在情绪管理课程中,心灵绘本《我的情绪小怪兽》成为孩子们探索情绪的向导。通过“情绪天气瓶”的制作,孩子们将红、蓝、金等色彩与愤怒、忧伤、快乐相对应,直观地理解情绪的多样性。“情绪交换瓶”让孩子们在故事分享中释放情绪,学会倾听与表达;而“幸福泡泡”环节让他们将快乐吹成透明的圆,看烦恼在阳光下消散。

“竹节虫智慧”课程则以自然为师,引导孩子们理解“缺陷”也可以成为独特的生存智慧。

墙绘留韵: 让画笔镌刻童年印记

在岭砥小学的教室外墙上,实践团宣传组的成员们正以画笔记录下孩子们的成长轨迹。她们将孩子们在草地上奔跑的身影、仰望风筝的专注、捧书阅读的恬静——绘制成墙绘,风筝线划出成长的弧线,书本的红色封面在阳光下泛着知识的光芒,连泡泡都带着七彩的光晕,折射出童年的光谱。

这幅“一起长大的日子”主题墙绘不仅成为课程的视觉注脚,更成为教育者与受教者共同创作的生命图腾。它记录了乡村孩子们的好奇与探索,也见证了实践团成员们用画笔描绘教育温度的努力。

价值回响: 以微光点亮成长之路

此次实践活动通过“文化浸润—能力锻造—情感共鸣”的三维联动,实现了双重价值。实践团队长周甜安表示,“点亮涯乡”实践团将继续立足城乡教育协同发展的角度,推动形成“高校支持—地方共建—学生成长”三方联动的常态化机制。

“点亮涯乡”实践团以美育为纽带,不仅为岭砥小学的孩子们留下了知识与回忆,更播下了“热爱家乡、接纳自我、勇毅前行”的精神火种。实践团将带着这份教育实践的温度继续前行,以更多元的课程设计与更深入的在地探索,照亮更多乡村儿童的成长星空。

消防指战员及时救助中暑女运动员



消防指战员紧急救助中暑女运动员。通讯员 吴怡波 摄

■记者 周燕红 通讯员 林智隆

本报讯 7月30日上午,茂南区消防大队油城一路消防救援站指战员训练考核时发现一名女运动员中暑晕倒,立即组织急救,并拨打120,待急救车到来后,移交医护人员进行救治。

当日,油城一路消防救援站前往广东茂名农林科技职业学院开展基础体能考核时,于9点30分左右发现正在此地备战的亚运选拔赛的一名女运动员中暑晕倒在地,其呼吸急促,出现皮肤潮热、冒汗等症状。油城一路站指战员立即从消防车上拿取医药箱和冰袋对中暑女运动员进行急救,用冰袋为其降温,并喂食藿香正气水,同时拨打120急救电话。随后,持续对中暑女运动员脉搏体温进行监测,守护在其身边。

20分钟后,救护车抵达现场,指战员协助医护人员小心将女运动员抬上救护车,高效率完成了应急处置,有力保障了群众生命安全。

生态环境公开道歉承诺书

2025年5月14日,我在信宜市怀乡镇狮山村委会新田生产队叶任庆从事有色金属铸造和销售过程中,实施了锌合金加工厂建设项目未验先投的违法行为,违反了《建设项目环境保护管理条例》第十九条第一款的规定,出现此违法行为的原因是我不熟悉生态环境法律法规。事后我公司积极整改,立即停止生产,自行拆除全部生产设备。对于本次事件,公司及项目负责人邱海龙深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,诚恳接受和执行生态环境行政处罚决定,我和项目负责人邱海龙在此就本此违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

一、今后将严格遵守各项生态环境法律法规,履

行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定,收到生态环境部门对我公司和项目负责人处罚决定后尽快缴交罚款;

二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,确保不再出现生态环境违法行为;

三、履行好企业生态环境责任,做到守法经营,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

承诺人:信宜市冠锌金属材料有限公司

承诺人:邱海龙

2025年7月30日

拍卖公告

受委托,我公司定于2025年8月11日9时在茂名市油城七路2号裕海国际三楼拍卖厅公开拍卖以下标的:

位于高州市潘州街道桂圆东路五区66号2号楼负一层商业及2号楼1、2、4、5层商铺共214宗[不动产权证为粤(2024)高州市不动产权第0058064-65、67-71、75-77、80-84、86、88、91、93-95、97、100、102-107、112-115、117、119-176、178-181、186、189-190、192-198、200、202-203、206、209、211-216、218、222-272、339-382号及第0075804号],总建筑面积为75528.6㎡,带租整体拍卖,起拍价:29918.2967万元(保证金1000万元)。

详细资料备索,有意竞买者请于8月8日17时前,将保证金汇入指定账户(账号可联系我获得,以款到账为准,汇款人名称须与竞买人名称一致,保证金须以转账形式划入,不得以现金存入)。竞买人须在拍卖会当天8时30分至9时携带银行转账回执、有效证件(单位的须持单位证照文件及授权书)到拍卖会会场办理竞买登记手续。

展示时间:自公告之日起(电话预约)

展示地点:标的所在地

详情咨询:0668-2936219、18938350831

公司地址:茂名市油城七路2号裕海国际十三楼

广东裕海拍卖有限公司

公告

茂名市盆景艺术家协会经茂名市民政局名称预先核准,现积极开展协会成立大会筹备工作,同时继续向社会各界广纳会员。我们期待您的参与与支持!筹备小组联系人:朱佳健 17765656669。

茂名市盆景艺术家协会筹备小组

2025年7月30日

寻亲公告

陈泊霖,男,出生日期:2018年10月26日,于2018年10月26日在茂名市电白区市民公园附近捡到,小孩当时用一块布包裹着,装在纸箱中放置于草坪上,内有一张纸条写明出生日期,请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13923874381。

公告人:陈增瑞

2025年7月30日

寻亲公告

杨奕谦,性别:男,出生日期2017年06月15日。于2017年06月15日在茂南区茂南大道后岭村人口路段捡到,当时婴儿身穿一套白色婴儿服,由一张毛巾包裹,放在一个有苹果字样的纸箱里,请亲生父母见到公告后持相关证件前来认领。联系电话:13542390069。

公告人:杨妹

2025年7月31日

寻亲公告

谢昊晋,男,出生日期:2022年03月06日,于2022年03月06日在茂名市电白区那雷镇白马坡桥头西侧路口捡到,当时一张粉色浴巾包着,请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13927542065。

公告人:谢嘉茂

2025年7月30日

分类广告 小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

遗失声明

冯柏乔遗失位于广东省茂名市电白区七迳镇七迳村委会塘边村农村宅基地批准书,证号为七府农宅字4409041032024006,现声明作废。

遗失声明

冯柏乔遗失位于广东省茂名市电白区七迳镇七迳村委会塘边村农村建设规划许可证,证号为七府规字第4409041032024006,现声明作废。

遗失声明

高州市宝光街道广潭下村杨青遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证书》,证号:N1440981MF4033226D-0069,现声明作废。

遗失声明

敖建东遗失新闻记者证,证号:4472478332X7700039,现声明作废。

遗失声明

黄树祥同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:27511,现声明作废。

遗失声明

朱成云(男,身份证号:440921196501274211)遗失警察证,警号:22389,现声明作废。

遗失声明

谭祖岐同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:25774,现声明作废。